



1月30日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂接受42位驻华大使递交国书。这是递交国书仪式结束后，习近平在北京厅对使节们发表集体讲话。

新华社照片



新华社北京1月30日电 1月30日下午，国家主席习近平在人民大会堂接受42位驻华大使递交国书。

人民大会堂北门外，礼兵分列两侧，号手吹响迎宾号角。使节们相继抵达，穿过旗阵，沿汉白玉台阶拾级而上。

在巨幅壁画《江山如此多娇》前，习近平分别接受使节们递交国书，并同他们一一合影。

他们是：新加坡驻华大使陈海泉、意大利驻华大使安博思、阿联酋驻华大使哈马迪、尼加拉瓜驻华大使坎贝尔、乌克兰驻华大使里亚比金、伊朗驻华大使巴赫蒂亚尔、格林纳达驻华大使马岩、突尼斯驻华大使阿拉比、古巴驻华大使白诗德、比利时驻华大使安博宁、赞比亚驻华大使齐乌卢、瑞典驻华大使欧思诚、波黑驻华大使贝尔扬、波兰驻华大使古天卫、科威特驻华大使纳吉姆、赤道几内亚驻华大使奥巴马、卢森堡驻华大使卢森朗、厄瓜多尔驻华大使科尔多瓦、洪都拉斯驻华大使蒙卡达、阿塞拜疆驻华大使胡赛诺夫、坦桑尼亚驻华大使奥马尔、肯尼亚驻华大使贝特、哥斯达黎加驻华大使奥尔图诺、牙买加驻华大使威廉姆斯、阿尔及利亚驻华大使拉赫桑、罗马尼亚驻华大使马克西姆、马来西亚驻华大使诺曼、巴基斯坦驻华大使哈什米、塞拉利昂驻华大使卡里姆、东帝汶驻华大使罗瑞、白俄罗斯驻华大使切尔维亚科夫、阿富汗驻华大使卡米、老挝驻华大使宋蓬、玻利维亚驻华大使西莱斯、日本驻华大使金杉宪治、保加利亚驻华大使特霍夫、所罗门群岛驻华大使萨拉托、斐济驻华大使李振凡、布基纳法索驻华大使毕达伍、捷克驻华大使托姆乔、澳大利亚驻华大使吉思德、亚美尼亚驻华大使格沃尔克扬。

递交国书仪式结束后，习近平在北京厅对使节们发表集体讲话。

习近平请使节们转达对各自国家领导人和人民的新春祝福和良好祝愿，指出，中国珍视同各国人民的友谊，愿在平等互利基础上，同各国人民深化友好情谊、扩大互利合作，

(下转第五版)

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出

习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京1月30日电(记者梅常伟)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出，向在座的军队老同志和全军离退休老干部致以节日问候和新春祝福。

战歌嘹亮迎新春，强军奋进新征程。中华民族传统节日春节即将到来之际，为建立、保卫、建设新中国，为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部在中国剧院欢聚一堂，喜迎新春佳节。

下午4时许，习近平来到老同志中间，全场响起热烈掌声。习近平关切询问他们的身体和生活情况，共同回顾在党的二十大精神指引下，过去一年来党、国家、军队事业取得的重大成就。老同志们一致表示，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，坚定信心，振奋精神，团结奋进，为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

演出以“学习强军思想、建功强军事业”为主题，通过文艺轻骑兵为兵服务的原生态方式呈现，生动反映新时代强军事业伟大成就，充分展现全军官兵忠诚维护核心、奋进强军一流的精神风貌。“新的时代、新的征程，新的一年新目标”，歌舞《战歌迎春》拉开演出序幕，营造出喜庆热烈的节日氛围。情景表演唱《追光》，热情讴歌思想照耀前程、奋斗开创未来的壮阔实践，鲜明表达在党的旗帜下铸牢军魂的决心意志。混声合唱《淬火成钢》，展现深化军队政治整训焕发出的新风正气，彰显巩固纯洁光荣、扛起强军使命的坚定信念。表演唱《前出时刻》和舞蹈《决胜》等节目，反映部队枕戈待旦的戒备状态和闻令而动的冲锋姿态。合唱和表演唱《战士的远方叫家国》、《山河铭刻》、《向人民报到》激越高昂，再现人民子弟兵遂行边防斗争、抢险救灾、海外撤侨等重大任务的使命担当和大爱情怀，浓墨重彩讴歌英雄、礼赞英雄。

(下转第五版)



1月29日下午，中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出，向在座的军队老同志和全军离退休老干部致以节日问候和新春祝福。

新华社照片

曾赞荣参加黄岛代表团审议时强调 永葆“闯”的精神“创”的劲头“干”的作风 努力推动新区在高质量发展中打头阵当先锋

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报1月30日讯 30日下午，市委书记曾赞荣参加了黄岛代表团对政府工作报告的审议。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实党中央决策部署和省委、市委工作要求，聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，强化使命担当，锚定目标任务，永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，努力推动新区在高质量发展中打头阵、当先锋，为现代化国际大都市建设作出新的更大贡献。

审议中，孙永红、王清源、王勇、王明刚、年夫顺、苏建光、杨文、周耀东、张新功、高树

曾赞荣参加黄岛代表团审议时强调

永葆“闯”的精神“创”的劲头“干”的作风
努力推动新区在高质量发展中打头阵当先锋

军等代表作了发言。曾赞荣在认真听取大家发言后说，刚刚过去的一年，全市上下深入贯彻落实党的二十大精神，全面落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求，担当作为、加压奋进，推动全市经济社会发展取得新进展新成效。2023年西海岸新区发展也取得了可喜成绩，为全市高质量发展作出了突出贡献。

曾赞荣指出，西海岸新区是国家级新区，在全省、全市发展大局中地位重要，担负着改革发展的重任。今年是新区成立10周年，站在新的起点，要以大视野、大格局、大手笔谋划新区未来发展，拉高标杆、锐意进取、创新实干，推动新区发展全面提质、向更

高水平迈进。要坚持高点定位落实“大战略”，牢记“国之大者”，勇担国家级新区使命任务，持续深化体制机制改革，聚力做好经略海洋文章，努力做到既为一域增光、更为全局添彩。要进一步放大视野建好“大平台”，发挥好青岛自贸区开放引领作用，突出各功能区主导定位，扩大重大展会活动的知名度，不断增强新区开放引领力、要素集聚力。要突出创新引领发展“大产业”，聚焦高端化、智能化、绿色化、集群化方向，推动科技创新和产业创新深度融合，以市场化为导向深化产学研合作，改造升级传统产业，培育壮大新兴产业，建好专业园区，提升产业链核心竞争力。要强化招商引资培育“大项

目”，聚焦重点产业方向，瞄准行业领军企业和头部企业，创新招商方式，持续优化营商环境，以更大力度吸引一批大项目、好项目落地。要坚持以人民为中心服务“大民生”，扎实办好教育、医疗、养老等民生实事，持续提升城市品质，加快推动乡村全面振兴，不断满足群众对美好生活的期待。要强化底线思维守牢“大安全”，着力防范化解各类风险隐患，更好统筹发展和安全。要提升干部作风能力，解放思想、敢作善为，积极探索新思路、新举措、新办法，以钉钉子精神狠抓工作落实，推动新区各项工作不断迈上新台阶。

常红军、栾新、赵燕、高善武参加审议。

市十七届人大三次会议主席团举行第二次会议

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报1月30日讯 30日上午，青岛市第十七届人民代表大会第三次会议主席团第二次会议在市级机关会议中心举行。

大会主席团常务主席曾赞荣、王鲁明、李红兵、栾新、韩守信、张建刚、陈金国、华玉松、毕维淮和主席团成员出席会议，栾新

主持。

会议听取了代表对市十七届人大三次会议选举办法(草案)审议情况的汇报，确定了提请全体会员表决的选举办法(草案)，确定了提交代表审议的辞职事项；听取了中共青岛市委关于有关候选人的推荐书，确定了提交代表酝酿的候选人名单。

赵豪志参加莱西代表团审议时强调 发挥优势特色 全力攻坚突破 在加快高质量发展中展现更大作为

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报1月30日讯 30日下午，市委书记、市长赵豪志参加了莱西代表团对政府工作报告的审议。他指出，莱西市要深入学习贯彻习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求，认真落实市委市政府决策部署，完整、准确、全面贯彻新发展理念，发挥优势特色，全力攻坚突破，努力在加快高质量发展中展现更大作为。

审议中，刘瑛、陆云然、马铁民、史蕾、张荷、汪卫东、彭辉、胡克涛等代表作了发言。

大家一致认为，政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实党的二十大和二十届二中全会精神，总结成绩实事求是、全面客观，安排工作目标清晰、任务具体，是一个求真务实、开拓创新、催人奋进的好报告。代表们还结合自身工作实际，提出了意见建议。

赵豪志认真听取大家发言，不时就有关话题与代表们深入交流。他说，过去一年，莱西市经济社会发展保持良好势头，经济运行总体平稳向好，

(下转第五版)

孟庆斌参加胶州代表团审议时指出 明确目标定位 强化使命担当 助推上合示范区高质量发展

□青岛日报/观海新闻记者 蔚君妍

本报1月30日讯 30日下午，市政协党组书记孟庆斌到他所在的市十七届人大三次会议胶州代表团，与代表们共同审议政府工作报告。

审议中，韩守信、李刚、胡金焱、王久军、徐拥军、张新竹等代表先后发言。孟庆斌在认真听取发言后说，赵豪志市长所作的政府工作报告，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平

党的二十大和二十届二中全会精神，贯彻稳中求进工作总基调和高质量发展首要任务，总结2023年工作实事求是，鼓舞人心，谋划2024年工作思路清晰、催人奋进。报告政治站位高，工作成效大，谋划工作实，是一个高举旗帜、求真务实、开拓创新、提气鼓劲的好报告。我完全赞同。

孟庆斌指出，要深入学习贯彻习近平

总书记关于上合示范区建设的重要指示

要求，

市政协十四届十二次常委会会议举行

□青岛日报/观海新闻记者 蔚君妍

本报1月30日讯 30日下午，市政协十四届十二次常委会会议第二次会议举行。市政协党组书记孟庆斌主持会议。

会议听取了大会各组讨论政协第十四届三次会议选举办法(草案)；通过有关人事事项；通过政协第十四届青岛市委员会第三次会议总监票人、监票人建议名单；

(下转第五版)

市政协十四届三次会议举行大会发言
「青岛新篇章」建言献策
曾赞荣赵豪志孟庆斌张惠听取委员发言
为奋力谱写中国式现代化建设策

培育壮大新质生产力，突破关键性的“堵点”“卡点”，更好激活市场主体潜能，优化科研经费使用和管理，通过生产要素的顺畅流通和高效配置，激发青岛经济新动能。

王从远委员代表市工商联发言时建议，制定外向型民营企业品牌培育计划，打造民企外向型发展服务数字化平台，通过“一业一策”“一企一策”等重点扶持，为民营企业进入国际市场提供优质服务。

王继荣委员代表民进青岛市委发言时建议，制订商业航天产业发展规划，出台专项产业扶持政策，加快人才引进和培育，引导促进科技、产业和金融的全面融合，推动我市商业航天产业规模快速增长。

王江委员代表民革青岛市委发言时说，社区生活圈已成为强化养老服务均衡配置的重要载体，

(下转第五版)